

ZONGHE

2019年度全区信访工作考核第一

三堤口街道连续三年获评“三无街道”

■记者 詹岩 通讯员 刘沛超

本报讯 信访稳定工作是党和政府联系人民群众的重要纽带和桥梁，事关群众的切身利益，事关百姓的获得感。近年来，三堤口街道牢固树立以人民为中心的思想，认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作重要思想，在矛盾纠纷排查调处活动中积极探索创新，深入一线访民情、听民声、解民忧，连续三年被市信访局评为无赴省进京、无群体性赴京进省进京、无重大信访事件“三无街道”，取得了2019年度全区信访工作考核第一名的好成绩。

加强信访干部队伍建设，是加强和创新社会管理的迫切需要，也是做好新形势下信访工作的重要组织保证和力量保证。三堤口街道高度重视队伍建设，优选、精选热爱信访工作、有一定文化水平和实践经验的基层优秀干部充实到街道公共安全办，为信访工作注入新活力。及时给信访人建立档案，高质量做好信访人员一案一档和相关报表的精准资料建设；设立了信访接待室，配有楼宇监控录像，便于群众依法信访。

为了确保信访工作落到实处，街道注重实行党政领导包保责任制，对重点信访人采取区包保、街道包保、所有领导班子成员包保重点信访人制

度，及时协调处理能解决的问题。实行工作日接访与下访相结合，对街道党政班子的接访日程、接访时间、接访地点进行公示，实现人来事来接访就到；包保领导按照信访工作“四下基层”要求，每周1至2次深入基层重点信访户，走访了解信访户诉求，帮助其疏通思想，并拿出一揽子解决方案或协调解决方案。

如何把矛盾消除在萌芽状态？街道按照“小事不出社区、大事不出街道”的要求，加强源头摸排，发动十个社区每周至少上报一次重点信访对象和可能存在的信访稳定问题至街道公共安全办。针对尚处在萌芽状态的问

题，社区会同司法所、人民调解委员会、派出所和相关职能部门进行集中会商，第一时间进行处理。

街道还精准与上级部门衔接，及时掌握信访工作最新动态，并切实做好自身相关知识的学习提升和业务水平提高。对工作表现好、积极负责、有责任心的信访干部，给予推荐表彰；对于工作懈怠，推诿扯皮，造成工作失职或负面影响的现象严惩不贷。

此外，街道高度重视信访基层规范化建设工作，建立了近100平方米的标准化、规范化的信访接待大厅，完善信访制度，细化网上信访案件办理，实行首问负责制“四个一”模式。

东街道“党课开讲啦”

■记者 韩惠 通讯员 纵萬琳

本报讯 6月29日上午，东街道庆祝建党99周年暨“党课开讲啦”活动在长山公园广场举行，活动邀请在疫情防控工作中表现突出的身边榜样——淮北矿工总医院护士、援鄂医疗队员刘丽媛作为首讲人。“大工委”成员单位负责同志及党员代表、街道社区党员干部、辖区居民群众等近百人汇聚一堂，共同聆听她的战“疫”故事。

新冠肺炎疫情暴发后，刘丽媛三次请战抗疫一线，成为安徽援鄂医疗队的第一批队员。她的抗疫日记被《光明日报》、省妇联杂志、学习强国等多家媒体刊登，抗疫照片在3月8日作为战疫女神海报被

中国之声、央广网、头条新闻、新浪网等采用转发，被评为“淮北市三八红旗手”、淮北市向上向善好青年、淮北好人等荣誉称号。

授课活动中，刘丽媛以“全民战‘疫情’，彰显青年的责任与担当”为题，结合自身援鄂经历，用质朴的语言、真挚的情感展现了医护人员面对严峻疫情无畏无惧，救死扶伤、大爱无疆的职业操守和新时代青年敢于担当、勇于奉献的精神风貌。精彩讲述不时赢得了在场听众的阵阵掌声。

活动结束后，大家纷纷表示，通过身边榜样讲述实事经历和内心感受，别具一格让党课“听得懂”“听得进”，贴近实际、融入日常的同时，启人深思、收获满满。

东山街道表彰先进个人和基层党组织

■记者 詹岩 通讯员 魏桦

本报讯 6月30日上午，东山街道召开“七一”表彰大会，回顾党的光辉历程，缅怀党的丰功伟绩，并对今年街道涌现出的10名优秀共产党员、8名优秀党务工作者、20名疫情防控优秀志愿者和3个先进基层党组织进行了表彰。

近年来，东山街道各级党组织和广大共产党员以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认

真贯彻落实上级党委和街道党工委的工作部署，在推动街道经济社会快速发展，加快建设绿金淮北·品质相山中作出了积极贡献，展示了新时代共产党人的良好形象和精神风貌。

表彰大会结束后，街道党工委主要负责同志还为参会党员干部讲授党课，激励和号召街道各级党组织和广大党员进一步坚定信念、牢记使命、奋勇争先，为加快推进品质相山、美好东山建设不懈奋斗。

惠苑路街区评选“最美职工”

■记者 韩惠 通讯员 葛均明

本报讯 6月29日，惠苑路街区首届“最美职工”评选活动在街区党支部办公室举行。经前期发动、推荐报名、现场评选，阳光花店赵亚梅等11名8种业态职工获评殊荣。

建党99周年即将来临，相山区总工会、相南街道党工委主办此次评选，旨在大力弘扬劳动精神、工匠精神，发挥先进人物的示范引领作用，提高惠苑路街区职工的整体素质和服务水平。

当天的最终评选，从80名报名人选中先期选拔出的20名职工经事迹介绍、仪容仪表、现场发挥、回答问题等环节展示，并由评委综合打分排序。获得“最美职工”称

号的均为惠苑路街区最普通的职工，他们中既有热情服务、百问不厌的电器销售员，也有扶起路边摔倒老人、传递正能量的外卖小哥；既有长期免费为老年人义务剪头的理发师，也有拾金不昧的餐厅服务员。他们的事迹平凡中见伟大，点滴中现真情，彰显了基层一线职工的岗位情、人间爱、劳动美。

“‘最美职工’不是人长得美，而是他们在平凡的岗位上做的工作有价值、被需要。‘最美职工’传递出来的精神，是新时代的宝贵财富。”评选中，街区职工们纷纷表示，要继续在各自岗位上用心、用情工作，将普通职工的劳动美发扬光大，用劳动精神、工匠精神、奉献精神，为淮北这座文明城市添色加彩。

主题党日开到一线 为民服务冲锋在前

■通讯员 魏桦

本报讯 6月28日上午，东山街道周庄社区党支部全体党员走进方安小区，开展“守初心 助创建 我先行”主题党日活动，为文明城市创建注入红色力量。

活动中，党员志愿者们分成两支队伍，一队对小区环境进行地毯式排查清理，搬运空地处碎石渣，清理楼道内各类杂物；一队由热心社区事务、在辖区有一定威望的党员

组成，张贴倡议书，到有小菜园、杂物堆积较多的重难点户家中进行政策宣传、收集意见建议，号召居民配合环境整治，共创清洁家园。

周庄社区将主题党日开到了攻坚克难、为民服务的第一线，与社区事务相结合，与居民实际需求相结合，有效发挥了党建对社区事务的引领作用。当天的党员志愿服务活动密切党员与群众的联系，进一步增强党员的责任意识和服务意识，辖区环境得到大为改观。

“地摊式”普法接地气入民心

■记者 俞晓萌 通讯员 孙淑贞

本报讯 近日，任圩司法所紧跟时代热潮，用接地气的语言联合多部门开展“地摊式”法治宣传活动。

活动当天，工作人员一早就来到光明社区志愿服务广场，把各式各样宣传页整齐地摆放在宣传桌上，然后佩戴好扩音器“吆喝”起来。

“南来的北往的，无论您是出门遛弯还是走亲访友的，您走到这跟前来看一看，今天我们把法律来宣传。”“大哥，普法围裙您一带，普法扇子摇起来，您就是这条街最靓的仔。”工作人员边“吆喝”边向居民发放宣传页、普法购物袋及普法扇子等宣传品，来往居民边听吆喝边看彩页，时常还会被工作人员的“顺口溜”逗得开怀大笑。

此次“地摊式”法治宣传活动，打破了传统宣传活动的严肃形式，让法治宣传活动立刻生动活泼起来，激发了广大居民学法守法的热情。来往群众则表示，此种宣传活动非常接地气，充满了“人间烟火气”。

党建知识大比拼



近日，相南街道黎苑社区邀请市水务局、市城管支队、市环卫处、市黎苑小学、市十二中、黎苑派出所、九天测绘股份有限公司等大党委成员单位在黎苑小学多媒体教室举办“学党史、知党情、跟党走”庆“七一”党建知识竞赛。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 杨沫天



西街道退役军人服务管理站开展系列活动迎“七一”

■记者 韩惠 通讯员 胡文静

本报讯 “七一”前夕，西街道退役军人服务管理站组织开展系列活动，进一步增强退役军人党员的光荣感、使命感，激励退役军人党员“退役不退志，退伍不褪色”。

开展一次走访慰问活动。街道包点社区领导带队，走访慰问16户困难退役军人党员，送米、面、油等慰问品，了解

他们的生活情况，倾听他们的心声，向他们宣传党的政策、传递党的温暖。

开展一次革命传统教育活动。组织退役军人党员前往淮海战役总前委旧址——临涣文昌宫参观学习，缅怀革命先烈、重温红色历史，感受红色精神，接受革命传统和爱国主义教育的洗礼。

开展一次重温入党誓词活动。组织退役军人党员面向党旗重温入党誓词，坚定矢志不渝守初心、奋有为担使命的信念，激励党员干部立足本职岗位创先争优，以良好的工作业绩向党的生日献礼。

召开一次退役军人民代表座谈会。

邀请16名退役军人民代表齐聚一堂，共叙街道近年来建设发展

的优秀成果，并就各自当前工作、生

活进行交心谈心，真诚倾听退役士兵

的意见和诉求，号召退役军人继续发

扬部队的优良传统和作风，在今后的工作岗位上做好表率和标杆作用。

开展一次“送党章、戴党徽”主题活动。对辖区内荣立一等功、二等功的12名退役军人老兵进行走访入户，送党章、戴党徽，听老兵讲战斗故事，增强先进意识，提升党性意识，增加他们的幸福感、荣誉感、自豪感和归属感。同时，详实收集整理老兵先进事迹，为街道打造荣誉室做好准备。

用行动播撒爱的阳光 ——记退役军人姬中奎

情便猛烈袭来。原打算好好陪着家人过年的姬中奎立即放弃了休假，一头扎入抗疫一线。由于疫情初始时物资紧缺，姬中奎便带动公益顺风车志愿者协会等多个行业协会和公益组织积极捐款捐物，筹集防疫物资，向市传媒中心、东街道办事处、海官社区及交警支队等十多家单位捐赠了三万余元物资及食品等，还动员在温州的企业家亲戚为家乡捐赠了十余万元的物资。在近两个月时间里，姬中奎还积极参加惠苑路社区卡点值守、摸排住户信息、排查外来人员、查验出入证、安康码及清洁家园等工作。

因为对心理学有着很深的研究，姬中奎和朱水龙、刘春丽等同事一起，针对青少年在疫情期间存在的心理问题，在多个社会组织平台上助力疫情防控。他先后参与了“心理援助的原则与心理援助者的自我关怀”“怎样和孩子一起面对疫情”等专业培训，通过

淮北交通广播《亲子学堂》等栏目做连线志愿者，普及防疫心理知识，引导青少年克服焦虑、恐慌心理，以良好的心态投入到网络教学中。

对于姬中奎而言，选择在疫情期间逆行不是一时兴起。多年来，他始终热心公益事业，是不折不扣的“公益达人”。十多年来，姬中奎坚持“爱心送考”，而且提前半个月就开始车辆检修和保养，成立爱心送考小组，研究细化送考方案，设立送考车辆组及站点，志愿服务组等各项工作，全力保障广大考生安全、快捷、准时到达考场。2017年，姬中奎在烈山区挂职团区委副书记期间，牵头组织“爱心圆梦，你我同行”送考活动，将淮北七中150多位偏远农村的考生送到市区考点。得知有两名考生父母身体不好、家庭生活困难，姬中奎便主动承担了接送这两位考生的任务，并在高考期间为他们提供食宿。

“我不是一个人，我的身旁有一群志同道合的爱心志愿者，这份爱就是一种传递。”姬中奎骄傲地说，他们愿意与更多的人一起为社会、为他人贡献一份自己的力量，做一个有善心、有善行的人。

2014年8月，烈山区榴园村一位学生因家庭贫困即将错失上大学的机会，姬中奎以淮北公益顺风车志愿者名义发起募捐，共捐款捐物5000余元，让孩子顺利圆梦大学；2015年5月，他们为濉溪县惠民中学白血病学生发起社会募捐活动，共筹善款5.8万元；2016年4月，他们又为在合肥打工患了高位脊髓瘤的濉溪农村女孩筹集募捐资金7700元；2017年11月，姬中奎联合宿州、合肥、淮北公益顺风车为身患白血病花季少女小馨悦筹集爱心善款32000元，同时积极与全国顺风车总干事张晓楠沟通，让孩子转至北京301医院接受治疗……

“我不是一个人，我的身旁有一群志同道合的爱心志愿者，这份爱就是一种传递。”姬中奎骄傲地说，他们愿意与更多的人一起为社会、为他人贡献一份自己的力量，做一个有善心、有善行的人。

今年春节假期未至，新冠肺炎疫



■记者 俞晓萌 通讯员 李晓明

“我当过兵，虽然现在退役了，但是军人的意志品格永不退役！我还是是一名共产党员，面对这场没有硝烟的战‘疫’，我绝不退缩。”今年春节，一场疫情打乱了人们的生活，而他却勇敢地选择逆行。自2005年11月退役以来，他始终活跃在公益舞台上，用点点滴滴的行动播撒爱的阳光。他就是淮北职业技术学院法学教师、淮北市公益顺风车志愿者协会副会长、淮北市心理咨询师协会副会长姬中奎。

今年春节假期未至，新冠肺炎疫